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A költségvetés fejezetrendjében a XXX. fejezet a Gazdasági Versenyhivatal, melynek 
legfontosabb szerkezeti sajátossága, hogy egyetlen intézménnyel rendelkezik, 
költségvetését az 1. Gazdasági Versenyhivatal Igazgatása cím tartalmazza. A 
Gazdasági Versenyhivatal (a továbbiakban: „GVH” vagy „Hivatal”) autonóm országos 
hatáskörű államigazgatási szerv, amelynek elnöke éves beszámolási kötelezettséggel 
tartozik az Országgyűlésnek. Feladata a köz érdekében a gazdasági verseny 
tisztaságának és szabadságának védelme. Tevékenysége alapvetően három pillérre 
épül: versenyfelügyeleti munkája során érvényesíti a magyar versenytörvény és a 
közösségi versenyjog szabályait (versenyfelügyelet), a rendelkezésre álló eszközökkel 
igyekszik a verseny érdekében befolyásolni az állami döntéseket (versenypártolás), 
illetve a verseny társadalmi elfogadottsága érdekében a versenypolitikai ismeretek 
terjesztésével és a verseny közgazdasági és jogi kérdéseivel foglalkozó szakmai 
közélet támogatásával hozzájárul a versenykultúra fejlesztéséhez (versenykultúra 
fejlesztés). 

 
Feladatkör, tevékenység 
 
Intézmény név:  Gazdasági Versenyhivatal  
 
Törzskönyvi azonosító: 325279  
 
Honlapjának címe:  www.gvh.hu 
 
Gazdasági Versenyhivatal szakmai tevékenysége 
 
Jogszabályi környezet változása 
 
A tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi 
LVII. törvényt (Tpvt.) érintő változások közül kiemelendő, hogy fúziós ügyek 
hatékonyabban intézhetők amiatt, hogy a módosítás alapján nem kell kötelezően 
megszüntetni az eljárást, ha a kérelmező nem vagy nem megfelelően teljesítette a 
hiánypótlást – az eljárás megszüntetésének lehetősége mellett elfogadható ilyen 
esetben újabb hiánypótlási felhívás kibocsátása, valamint az is, hogy a Hivatal a 
rendelkezésre álló adatok alapján döntsön. Említendő az ügyfélbarát változások között, 
hogy a fenti időponttól a fúziós eljárásokban is alkalmazandó a közigazgatási hatósági 
eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (Ket.) 36. § 
(2)–(4) bekezdése, amely szerint az ügyfél azonosításához szükséges adatok 
kivételével az ügyféltől nem kérhető olyan adat igazolása, amely nyilvános, vagy 
amelyet valamely hatóság, bíróság vagy a Magyar Országos Közjegyzői Kamara 
jogszabállyal rendszeresített nyilvántartásának tartalmaznia kell.  
 
Szintén a fúziós ügyeket érinti, hogy kibővült és pontosabbá vált az eljárási díj, illetve 
2012. január 1-jétől ún. igazgatási szolgáltatási díjra vonatkozó szabályozás. 
 



 

 

A Tpvt. 44. §-a alapján 2012. február 1-jétől a versenyfelügyeleti eljárások 
tekintetében is alkalmazható a Ket. 72. § (4) bekezdése szerinti, indokolást és 
jogorvoslatról való tájékoztatást nem tartalmazó ún. egyszerűsített döntés. 
 
A Tpvt. módosítása egyértelművé tette, hogy a vizsgáló végzése ellen benyújtott és 
az eljáró versenytanács által elbírálandó jogorvoslati kérelem a Ket. rendszerében 
fellebbezésnek minősül, egyúttal a módosítás kiszélesítette a fellebbezéssel 
megtámadható végzések körét is. 
 
A 2012-ben hatályba lépett módosítások közül ki kell még emelni, hogy megváltozott 
a Hivatal költségvetési forrásainak alapja, ugyanis a Tpvt. 43/A. §-ában korábban 
az előző években kiszabott bírságok meghatározott hányadának felhasználását 
lehetővé tévő rendelkezését – a bírságbevételek központosítása okán – 2012. január 1-
jével hatályon kívül helyezték, azaz a Hivatal forrásai teljes mértékben a költségvetési 
törvényben meghatározott összegek keretéhez igazodnak azzal, hogy a Hivatal 
eljárásaiért fizetendő igazgatási szolgáltatási díj teljes összege a Hivatal saját bevétele 
marad, amelyet a működéssel kapcsolatos kiadások fedezésére kell felhasználni. 
 
A bírósági szervezetrendszerrel kapcsolatos változások 
 
2012. január 1-jétől a megyei bíróságok feladatát a törvényszékek vették át, így a 
Gazdasági Versenyhivatal döntésével szemben benyújtott keresetet, bírósági 
felülvizsgálat iránti kérelmet a Fővárosi Törvényszék bírálta el. A közigazgatási 
ügyekben 2012. december 31. napjáig a törvényszék mint elsőfokú bíróság által 
meghozott határozattal szemben előterjesztett fellebbezést 2013. január 1-jét követően 
a törvényszék egy másik tanácsa mint másodfokú bíróság bírálja el1.  

 
A Gazdasági Versenyhivatalban foglalkoztatottakat érint ő változások 
 
2012. március 1-jén hatályba lépett a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi 
CXCIX. törvény, amely alapján – a Tpvt.-ben foglalt eltérésekkel – a Gazdasági 
Versenyhivatal köztisztviselőjének és közszolgálati ügykezelőjének közszolgálati 
jogviszonyára is e törvény rendelkezéseit kell alkalmazni. 

 

Versenyfelügyeleti tevékenységet érintő fejlesztések, rendkívüli feladatok, ezek 
rövid értékelése 
 
Kiszámítható jogalkalmazás – közlemények, tájékoztatók 
 
A GVH tovább erősítette ügyfélbarát hivatali működését és különösen a 
vállalkozások összefonódásának engedélyezése tárgyában lefolytatott eljárások lehető 
leggyorsabb befejezése érdekében már 2012-ben jelentős eredményeket tudott 
felmutatni. Az ügyfélbarát működéshez hozzátartozik a jogalkalmazás 
kiszámíthatósága és előreláthatósága is. E célok érdekében a GVH közlemények 

                                                 
1 Az egyes igazságügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2012. évi CCXI. törvény 1. § (7) bekezdése 



 

 

kiadásával ismertette jogalkalmazási gyakorlatát. A Hivatal nyilvánosságra hozta a 
bírság összegének megállapításáról szóló közleményt kartell és az erőfölényes ügyek 
tárgyában, de az összefonódások és a fogyasztóvédelmi tevékenység vonatkozásában 
is közleménnyel, illetve tájékoztatóval segítette a jogalkalmazást.  
2012 februárjában léptette hatályba a Hivatal a vállalkozások összefonódásának a 
Tpvt. 24. §-a szerinti engedélyezés iránti kérelemre vonatkozó új űrlapot  és a fúziós 
eljárásokkal kapcsolatos előzetes egyeztetésre vonatkozó tájékoztatót. Az új űrlap 
az uniós gyakorlatnak megfelelően megkönnyíti az egyszerűbb és a bonyolultabb 
megítélésű fúziók elhatárolását, az egyes elemzési kérdések beazonosítását, csökkenti 
az ügyfelek költségeit és a szolgáltatandó adatok körét. Az előzetes egyeztetésre 
vonatkozó tájékoztató pedig összefoglalja az ilyen eljárásokkal kapcsolatos 
legfontosabb tudnivalókat. 
 
A GVH által lefolytatott eljárások jelentős része a fogyasztókkal szembeni 
tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmának megsértésével kapcsolatos, így az 
elmúlt években a kötelezettségvállalások többségének alkalmazására is ezekben az 
ügytípusokban kerül sor. Erre és a piaci jelzésekre is figyelemmel szükségesnek 
mutatkozott, hogy a GVH egy közleményben foglalja össze ezzel kapcsolatos 
gyakorlatát. A részletszabályokat a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen 
kereskedelmi gyakorlat tilalmának feltételezett megsértése tárgyában indult 
eljárásokban tett kötelezettségvállalásról szóló 3/2012. közlemény rögzíti. 
 
2012. február 1-jétől a versenyfelügyeleti eljárások tekintetében alkalmazható, az 
indokolást és jogorvoslatról való tájékoztatást nem tartalmazó ún. egyszerűsített 
döntés alkalmazhatóságával kapcsolatos tudnivalókat a GVH Tájékoztatóban2 
rögzítette. 

 
Megfelelési kampány  
 
Egy a GVH által 2012 májusában készített komplex felmérés szerint, a lakosság és a 
vállalkozások túlnyomó részének nincs ismerete a versenyszabályok tartalmáról. A 
verseny jóléti hatásának minél szélesebb körű ismertetésére, a GVH Versenykultúra 
Központja 2012 decemberében "versenyjogi megfelelési" programot indított, 
melynek eredményei alapján a Hivatal úgy látta, hogy elsősorban célzott 
ismeretterjesztő és kommunikációs jellegű tevékenységek segítségével igyekszik 
hozzájárulni a vállalkozások önkéntes jogkövető magatartásának erősítéséhez és az 
erre irányuló erőfeszítéseik sikerességéhez. A kampány eredményességének 
biztosítása céljából, a GVH Versenykultúra Központja együttműködési megállapodást 
kötött számos érdekképviseleti szervezettel és kamarával, valamint elindította a 
www.megfeleles.hu honlapot. 
 

Intézményhálózat és feladatstruktúra korszerűsítésére tett intézkedések 
 

                                                 
2 Tájékoztató az indokolást és jogorvoslatról való tájékoztatást nem tartalmazó ún. egyszerűsített döntés alkalmazhatóságával 
kapcsolatban (http://www.gvh.hu/domain2/files/modules/module25/21996652B607578B4.pdf)  



 

 

2012 márciusában létrejött a fúziós ügytípusra szakosodott vizsgálati egység, a Fúziós 
Iroda . Az újonnan felállt iroda segítségével jelentősen csökkent a fúziós ügyek 
elintézési határideje. Az egyszerűsített eljárásban elbírált fúziók esetén 2011-hez 
képest 2012-ben 76 napról 59 napra, míg a teljes eljárásban engedélyezhető fúziók 
esetében 43 napról 31 napra csökkent átlagosan az elintézési határidő. 
Szintén 2012. március 1-jétől kezdte meg működését az Antitröszt Iroda  is, melynek 
feladata a különböző iparágakban zajló versenyfelügyeleti eljárások és ágazati 
vizsgálatok lefolytatása és koordinálása. Az Antitröszt Iroda ennek során szorosan 
együttműködik a GVH többi szervezeti egységével a minél magasabb színvonalú 
versenyfelügyeleti munka érdekében. Az Antitröszt Iroda létrehozásának célja, hogy 
az ilyen témájú vizsgálatokban a GVH minél egységesebben és hatékonyabban 
léphessen fel. 
 
A panaszkezelési rendszer 2011. márciusi bevezetését követő közel másfél év során 
szerzett gyakorlati tapasztalatok alapján a Hivatal 2012-ben felülvizsgálta és 
módosította a panaszkezelés rendjét meghatározó elnöki utasítást. Ennek 
következtében 2012. október 1-jét követően érkezett beadványok tekintetében, két 
fontos változás következett be a panaszok intézésének folyamatában: az ÜSZI egyrészt 
adatszolgáltatás kérésére jogosult mind a panaszostól, mind a panaszolttól, másrészt 
pedig bizonyos feltételek megléte esetén ideiglenesen maga is lezárhat panaszokat.   

  
Versenyfelügyeleti eljárások 
 
A 2012. évben összesen 100 versenyfelügyeleti eljárás indult. A GVH 116 eljárást zárt 
le, ebből 104 ügyet versenytanácsi határozattal, 12 ügyet pedig megszüntető végzéssel. 
Összesen két esetben került sor kötelezettségvállalásra, és 14 ügyben folytatott 
utóvizsgálatot a Hivatal. A tavalyi évben a GVH közel 1.836 millió Ft bírságot szabott 
ki. 2012. évben mintegy 6000 szóbeli és írásbeli piaci jelzés érkezett a Hivatalhoz. 
 

Versenypártolás 

Az elmúlt évben a Hivatalhoz 115 előterjesztés és jogszabálytervezet érkezett 
véleményezésre, melyből a GVH 39 esetben tett észrevételt. Néhány esetben csupán 
rövidebb – jellemzően kisebb jelentőségű vagy kodifikációs tartalmú – megjegyzést 
tett a Hivatal, s összességében megközelítőleg minden negyedik tervezet igényelt a 
versenyfeltételek, illetve a tudatos fogyasztói döntéshozatallal összefüggő részletesebb 
észrevételt. A kormányzati portálon fellelt javaslatok alapján, a GVH összesen 6 
esetben élt a szignalizáció lehetőségével, azaz – megküldés híján – saját 
kezdeményezésre véleményezte a jogszabály-tervezetet. Az észrevételezésre 
megküldött jogszabálytervezetek száma az előző évek átlagához képest tovább 
csökkent, s az összes elfogadott jogszabály számához viszonyítva is megállapítható, 
hogy arányaiban kisebb számban kerültek jogszabály-tervezetek megküldésre.  
 



 

 

A versenykultúra fejlesztése 

A Hivatal 2012. évben is kiemelten kezelte tevékenységének harmadik pillérét, a 
versenykultúra fejlesztését, így a verseny társadalmi elfogadottsága érdekében a 
versenypolitikai ismeretek terjesztését, illetve a verseny közgazdasági és jogi 
kérdéseivel foglalkozó szakmai közélet fejlődéséhez való hozzájárulást.  
 
A GVH VKK 2012 során folytatta az elektronikus infrastruktúra fejlesztését, többek 
között júliusban a fogyasztói csoportokkal kapcsolatos kampányban aloldal3 
létrehozásával és későbbi tartalmi bővítésével, valamint decemberben az induló 
vállalati megfelelési kampány keretében a versenyjogi megfeleléssel kapcsolatos 
aloldal4 létrehozásával.  

 
A GVH VKK koordinálásával megvalósuló, 2012 decemberében indított megfelelési 
kampány keretében a Központ szakmai együttműködést írt alá a Magyar Ügyvédi 
Kamarával, a Magyarországi Brit Kereskedelmi Kamarával (BCCH) és a Magyar 
Könyvelők Országos Egyesületével, valamint tárgyalásokat folytatott többek között a 
Magyar Kereskedelmi és Iparkamarával együttműködési megállapodás megkötése 
érdekében. A GVH célja a GVH VKK-n keresztül megvalósuló kampánnyal az, hogy 
az üzleti élet résztvevői szert tehessenek a versennyel (miért szükséges a verseny, mire 
való és miért jó, hogyan járul hozzá a társadalmi jólét emeléséhez, valamint a 
gazdaság élénkítéséhez), illetve a versenyjoggal (mire valók a versenyszabályok, mire 
kell figyelni a mindennapi működésük során, mi tilos a versenyjog alapján) 
kapcsolatos alapvető ismeretekre. 
 
2005-ben a GVH, a magyar kormány anyagi támogatásával létrehozta az OECD-GVH 
Budapesti Versenyügyi Regionális Oktatási Központot („ROK ”), mely az OECD 
Verseny Részlege és a GVH szakmai hátterére építve oktatási és szakmai programok 
szervezésén keresztül nyújt segítséget elsősorban a kelet-, délkelet- és közép-európai 
országok versenyhatóságai számára.5 A ROK révén Magyarország és a GVH szellemi 
központként vezető szerepet kapott a régión belül a fiatal piacgazdaságok 
fejlesztésében való részvétel és technikai segítségnyújtás terén, mivel a ROK 
működése nagyban hozzájárul a versenyjogi jogalkalmazás régión belüli 
elismertségéhez.  

 
A ROK 2012-ben összesen 252 résztvevőt és 54 előadót látott vendégül programjain. 
17 ország vagy szervezet szakértői és 34 ország résztvevői látogatták a ROK 
programjait. 
 

Intézményi és nemzetközi kapcsolatok 

 
Intézményi kapcsolatok 
                                                 
3 Elérhető: www.nedoljonbe.hu   
4 Elérhető: www.megfeleles.hu   
5 A ROK honlap címe: www.OECDHungaryCompetitionCentre.org, illetve a honlap elérhető a GVH honlap 
(www.gvh.hu) nyitóoldalán elhelyezett RCC logóra kattintva is. 



 

 

 
A fogyasztóvédelem területén a GVH továbbra is tevékenyen működik együtt más 
hatóságokkal, ezen belül is kiemelten az NFH-val, illetve a PSZÁF-fel. Utóbbi két 
hatósággal a GVH rendszeresen egyeztet az Fttv., illetve további vonatkozó 
jogszabályok alkalmazásával kapcsolatos hatásköri- és anyagi jogi kérdésekről. A 
GVH 2012-ben aktívan működött együtt az NMHH -val is, mely főként a digitális 
átállás fogyasztóvédelmi szempontjait, valamint a két hatóság között fennálló 
együttműködési megállapodás módosításának előkészítését érintette. Kifejezetten a 
fogyasztók pénzügyi ismereteinek bővítése, jobb tájékozódásuk érdekében a GVH az 
MNB -vel és a PSZÁF-fel együttesen tevékeny a Pénzügyi Kultúra Munkacsoportban, 
amely széles körűen elérhető tájékoztató kiadványok megjelenését segíti. Ezen 
túlmenően a GVH és a PSZÁF együttesen vesz részt az Európai Bizottság által 
koordinált, az interneten igényelhető hitelekkel kapcsolatos tájékoztatási gyakorlatok 
jogszerűségét feltérképező, úgynevezett "Sweep 2011" programban. Mint a 
Nemzetközi Fogyasztóvédelmi és Felügyeleti Hálózat (ICPEN) tagja a GVH 2012-
ben is részt vett a szervezet tevékenységében. Továbbá a GVH is tagja az Európai 
Unió által 2006-ban létrehozott, a fogyasztóvédelmi hatóságok együttműködésén 
alapuló nemzetközi hálózatnak (CPCS). 
 
Antitröszt  területen kiemelésre méltó, hogy a GVH 2012 decemberében 
együttműködés megállapodást kötött a Közbeszerzési Hatósággal. A megállapodás 
célja, hogy a GVH és a Közbeszerzési Hatóság együttműködésükön keresztül 
elősegítsék feladataik hatékony ellátását, így különösen a közbeszerzések során a 
verseny tisztaságának, átláthatóságának és nyilvánosságának biztosítása révén a 
közpénzek átlátható, tisztességes és hatékony felhasználásának előmozdítását. A Felek 
közös szándéka az, hogy szorosabb, egyenrangú partneri együttműködésük növelje a 
jogszabályokban meghatározott feladataik végrehajtásának és intézkedéseik 
érvényesítésének hatékonyságát. A Kartell Iroda munkatársai a nemzetközi 
kapcsolattartás keretében az ECN és az Európai Bizottság Forensic kartell 
vonatkozású munkacsoportjaiban vettek részt. A GVH 2012 folyamán is 
együttműködött a hazai ágazati és más felügyeleti hatóságokkal. A GVH megkezdte a 
Nemzeti Média- és Hírközlési Hatósággal fennálló együttműködési megállapodásának 
felülvizsgálatát, amelynek aláírására 2013. év elején került sor. Emellett a GVH 
kapcsolatot tartott fenn a Magyar Energia Hivatallal , a Nemzeti Közlekedési 
Hatósággal, a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyeletével és a Nemzeti 
Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatallal. A társhatóság kölcsönösen informálták 
egymást, illetve szükség szerint szakértői szinten egyeztettek a látókörükbe került 
kérdésekről, piaci fejleményekről. 
 
Nemzetközi kapcsolatok 
 
A GVH nemzetközi kapcsolatait 2012-ben is főként az Európai Unió és a tagállamok 
versenyhatóságaival, továbbá a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet 
(Organisation for Economic Co-operation and Development – OECD), illetve a 



 

 

Nemzetközi Versenyhálózat (International Competition Network – ICN) keretében 
folytatott, valamint a kétoldalú együttműködések határozták meg. 2011-ben 
megalakult az OECD Nemzeti Tanács, amelyben a GVH is képviselteti magát. 
 
2012-ben az uniós versenyjog alkalmazásához kapcsolódóan a nemzetközi 
együttműködés egyik fő irányának továbbra is az operatív, ügy-vonatkozású 
kapcsolattartás bizonyult, amely az EU tagállamok és az Európai Bizottság 
versenyhatóságai együttműködésének kereteket adó ECN keretében valósult meg. A 
GVH aktív szerepet vállalt az ágazat-specifikus témákkal foglalkozó ECN 
munkacsoportokban. 
 
 
A Gazdasági Versenyhivatal gazdálkodása 
 
Előirányzatok alakulása 

 
A GVH fejezet 2012. évi költségvetését az Országgyűlés 2 363,0 millió Ft összeggel 
hagyta jóvá. Ez tartalmazta a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása költségvetésének 
2 292,1 millió Ft és a Fejezeti egyensúlybiztosítási tartalék 70,9 millió Ft összegét.  
 
2012. évben a kormányzati, irányítószervi és saját hatáskörű előirányzat módosítások 
következtében a fejezetnél összességében 3 196,8 millió Ft összegű előirányzat állt 
rendelkezésre, melyből a teljesítés 2 323,6 millió forint volt. 
 

Gazdasági Versenyhivatal igazgatása előirányzat módosításának levezetése 

       millió forintban egy tizedessel           fő 
2012. évi előirányzat módosítások 

Kiadás Bevétel Támogatás 
Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám  

2011. évi CLXXXVIII. törvény 
szerinti előirányzat 

2 292,1   2 292,1 876,3 
125 

Módosítások jogcímenként           
8/2005. (II.8.) PM rendelet - prémium 
évek programban résztvevők juttatása 

21,0   21,0 16,5 
  

388/2012.(VII.19.) Korm. rendelet - 
ösztöndíjas foglalkoztatottak juttatásai 

1,6   1,6 1,6 
  

1133/2012.(IV.26.) Korm.határozat - 
2012. évi kompenzáció 

0,1   0,1 0,1 
  

2011. évi előirányzat-maradvány 
felhasználása 

455,0 455,0   25,9 
  

működési bevétel 279,9 279,9   105,7   
felhalmozási bevétel 12,4 12,4       
2012. évi módosított előirányzat 3 062,1 747,3 2 314,8 1 026,0 125 

       



 

 

Az előirányzatok teljesítésének alakulása 
 

Megnevezés 

2011. évi 
tény 

2012. évi 
eredeti 

előirányzat 

2012. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2012. évi 
módosított 
előirányzat 

2012. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 1 873,2 2 292,1 2 292,1 3 062,1 2 259,8 120,6 73,8 

ebből: személyi juttatás 993,1 876,3 876,3 1 026,0 973,9 98,1 94,9 

Bevétel 886,6   292,3 292,9 33,0 100,2 

Támogatás 1 244,5 2 292,1 2 292,1 2 314,8 2 314,8 186,0 100,0 
Előirányzat-maradvány 197,1   455,0 455,0 230,8 100,0 

Létszám (fő)  119 125   114 96  

 
Kiadások 
 
A Hivatal 2012. évi engedélyezett létszáma 125 fő volt.  
 
2012. év szeptemberétől a Hivatal ösztöndíjas foglalkoztatás keretében 7 fő 
pályakezdővel állt szerződésben, akiknek ez a foglalkoztatási forma lehetőséget teremt 
arra, hogy a Hivatal feladatait, illetve egyes szervezeti egységek tevékenységét 
megismerjék, és a tanultakat a gyakorlatban hasznosítsák.  
 
A prémium évek program keretében 2012. év szeptemberéig 4 fő, ezt követően 3 fő 
foglalkoztatása valósult meg. 2 fő nemzeti szakértőként dolgozott Brüsszelben. 1 főt 
az OECD Versenyrészlege foglalkoztatott szakértői munkakörben.  
 
A személyi juttatások rendelkezésre álló előirányzata biztosította a foglalkoztatott 
létszám 12 havi illetményét, valamint a jogszabályok és a belső szabályozás szerint 
kötelező és adható juttatások fedezetét. Az éves munka elismeréseként a rendszeres 
személyi juttatások előirányzat-maradványából a jogszabályban meghatározott 
mértékű juttatás kifizetése történt meg.  
 
A járulékalapot, a szociális hozzájárulási adó valamint az egészségügyi hozzájárulás 
alapját képező kiadások után a befizetési kötelezettségeknek a Hivatal eleget tett. 
 
A dologi kiadások eredeti előirányzata 536,1 millió forint, a módosított előirányzat 
710,1 millió forint, a teljesítés 452,2 millió forint volt. A szokásos működési 
kiadásokon továbbá a ROK és a VKK tevékenységét szolgáló dologi kiadásokon túl a 
rendelkezésre álló források biztosították a belső kontroll rendszer, az arculati 
kézikönyv kialakítását, szakmai és vezető tréningek, a fogyasztói csoportokkal 



 

 

kapcsolatos kampány lebonyolítását, a média vásárláshoz és a kommunikációs 
kampányhoz kapcsolódó közbeszerzési eljárás elindítását.  
Az egyéb működési célú támogatások és kiadások eredeti előirányzata 371,1 millió 
forint, a módosított előirányzat 524,2 millió forint, a teljesítés 210,3 millió forint volt, 
mely a VKK tevékenységi körébe tartozó pályázatok, szakmai együttműködések, 
valamint a ROK és az OECD közötti megállapodásból adódó fizetési kötelezettség 
finanszírozását szolgálta. 
 
2012. évben intézményi beruházási kiadások eredeti előirányzata 280,1 millió forint, a 
módosított előirányzat 571,5 millió forint, a teljesítés 354,9 millió forint volt. 
Megvalósultak a Hivatal ügyiratkezelési és a székház biztonságtechnikai rendszerének 
átalakítását megvalósító beruházások. Lehetővé vált a Hivatal szakmai munkája 
hatékonyságát növelő informatikai beruházások elindítása, a székház energetikai 
korszerűsítését célzó közbeszerzési eljárás lefolytatása.  
 
Bevételek 
 
2012. év január 1-jei időponttól kezdődően a Hivatal eljárásai során fizetendő 
igazgatási szolgáltatási díj a Hivatal saját bevétele.  A hatályba lépés időpontja miatt a 
jóváhagyott költségvetésben közhatalmi bevételek jogcímen előirányzati összeg nem 
szerepelt. 2012. évben az alaptevékenység bevétele 238,0 millió Ft volt, felhasználása 
a hatályos jogszabályoknak megfelelően a működési költségvetés belső szabályzat 
által meghatározott jogcímein került felhasználásra.  
Intézményi működési célú bevételekből – jellemzően perköltség, külföldi kiküldetések 
utazási költségének megtérülése, munkatársak térítése – 6,6 millió Ft összeg folyt be.  
2012. évben a ROK feladatainak ellátására 20,6 millió Ft összegű pénzeszköz átvétel 
történt, melyek az átadó által meghatározott jogcímeken történő felhasználása a 
költségvetési évben megtörtént.  
A Hivatal munkatársai 2012. évben további feladatokat láttak el az albán twinning 
program keretében, melyre 12,6 millió Ft összegű működési célú pénzeszköz átvétel 
történt. 
2012. évben befejeződött az épület akadálymentesítési projektjének elszámolása. Ezzel 
kapcsolatban 15,0 millió Ft összegű támogatásértékű bevétel elszámolása történt meg.  
Lakás vásárlásához és korszerűsítéséhez biztosított munkáltatói kölcsön 
visszatérüléséből 0,1 millió Ft összegű bevétel realizálódott.   
 
Előirányzat-maradvány alakulása 
 
2011. évben a GVH Igazgatás címen 455,0 millió Ft összegű előirányzat-maradvány 
keletkezett. A 367,4 millió Ft összegű kötelezettségvállalásból a szerződéseknek 
megfelelően 358,3 millió Ft összeg teljesült, 9,1 millió Ft összeg az eredeti 
kötelezettségvállalással azonos célra jóváhagyásra és felhasználásra került.  
A GVH Igazgatás kötelezettségvállalással nem terhelt 87,6 millió Ft összegű 
előirányzat maradványa és a Fejezeti egyensúlyi tartalék 63,8 millió Ft összege a 



 

 

1379/2012. (IX.20.) Korm. határozat alapján átutalásra került a Honvédelmi 
Minisztérium részére.  
2012. évben a GVH Igazgatás címnél 802,9 millió Ft összegű előirányzat maradvány 
keletkezett, amelyből kötelezettségvállalással terhelt összeg 460,3 millió Ft összeg 
volt.  
 
Egyéb 
 
A Hivatal 2012. december 31-i mérlegének főösszege az előző évhez képest 
növekedett. Ennek oka 
− az informatikai és épület biztonságtechnikai beruházásainak 2012. évi 

megvalósulása, mely növelte a befektetett eszközök és a tőkeváltozások összegét;  
− a 2012. évi közbeszerzési eljárásokhoz kapcsolódó szerződések 2013. első félévi 

megvalósulása, amely eszköz oldalon a pénzeszközök, forrás oldalon a tartalékok 
előző évhez képest növekedéssel járt. 

  
A Hivatal kiegészítő, illetve vállalkozási tevékenységet nem folytat. 
 
A GVH által 2011. évben létrehozott GVH Kulturális és Sport Egyesület 2012. évben 
2,0 millió Ft összegű támogatásban részesült.  
 
A Hivatal 2012. évben sem rendelkezett gazdasági társaságban, közhasznú társaságban 
(köz)alapítványban vagyonrészesedéssel, államháztartáson kívüli szervezet részére 
állami feladatellátással kapcsolatban pénzeszközt nem adott át. 
 
Fejezeti kezelésű előirányzatok 
Fejezeti egyensúlybiztosítási tartalék  
 
A Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről szóló 2011. évi CLXXXVIII. 
törvény 27. § (10)-(12) bekezdése szerinti felhasználás engedélyezése nem történt 
meg, így a fejezeti egyensúlybiztosítási tartalék 70,9 millió Ft összege a beszámolás 
során kötelezettségvállalással nem terhelt előirányzat-maradványként került 
kimutatásra. 
 

Megnevezés 2011. 
évi tény 

2012. évi 
eredeti 

előirányzat 

2012. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2012. évi 
módosított 
előirányzat 

2012. 
évi tény 5/1 5/4 

  1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 
  millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás 0 70,9 70,9 70,9 0 - - 

Támogatás 0 70,9 70,9 70,9 70,9 - 100,0% 
 





 

 

 


